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________________________________________________________________________________________________ 

Anfrage nach Paragraph 4 Absatz 4 der Hauptsatzung für die Stadtvertretung  

der Landeshauptstadt Schwerin bzw. Paragraph 34 Absatz 2 Kommunalverfassung M-V 

________________________________________________________________________________________________ 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier,   

 

wir bitten um Beantwortung folgender Fragen:  

 

1. Wie viele Schwimmkurse für Erwachsene und mit welchen Teilnehmerzahlen werden 
aktuell in der Schweriner Schwimmhalle direkt durch die Landeshauptstadt angeboten?  

 
2. Wie viele Schwimmkurse für Erwachsene und mit welchen Teilnehmerzahlen werden 

aktuell in der Schweriner Schwimmhalle durch externe Dritte z.B. Vereine angeboten?  
 

3. Wie sah das für die Jahre 2015 bis 2019 aus?  
 

4. Wurden im Freibad Kalkwerder in diesem Zeitraum Schwimmkurse für Erwachsene 
angeboten? 

 
5. Falls aktuell und in den Vorjahren keine Schwimmkurse stattfanden: Welche Ursachen 

hatte das? 
 

Freundliche Grüße  

 
gez. Gert Rudolf   
Fraktionsvorsitzender   
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Ihre Anfrage nach § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Stadtvertretung der 
Landeshauptstadt Schwerin bzw. § 34 Abs. 2 Kommunalverfassung M-V vom 02.03.2020 
zu Schwimmkursen  
 
Sehr geehrter Herr Rudolf, 
 
Ihre Anfragen möchte ich wie folgt beantworten:  
  
1. Wie viele Schwimmkurse für Erwachsene und mit welchen Teilnehmerzahlen werden 
aktuell in der Schweriner Schwimmhalle direkt durch die Landeshauptstadt angeboten?  
 
Durch die Landeshauptstadt Schwerin oder vom Personal der Schwimmhalle werden derzeit 
keine Schwimmkurse für Erwachsene angeboten. 
 
2. Wie viele Schwimmkurse für Erwachsene und mit welchen Teilnehmerzahlen werden 
aktuell in der Schweriner Schwimmhalle durch externe Dritte z.B. Vereine angeboten?  
 
Im Herbst 2020 wird ein Kurs vom Verein Miteinander - Ma'an e.V. angeboten. Die 
Teilnehmerzahl ist nicht bekannt bzw. steht noch nicht fest. 
 
3. Wie sah das für die Jahre 2015 bis 2019 aus?  
 
In den Jahren 2016 und 2018 wurde durch die Schwimmhalle je ein Kurs angeboten, in 2016 mit 
drei Teilnehmern und in 2018 mit drei Anmeldungen (tatsächlich gekommen ist nur ein 
Teilnehmer.). 
 
4. Wurden im Freibad Kalkwerder in diesem Zeitraum Schwimmkurse für Erwachsene 
angeboten?  
 
Auf Rückfrage beim DRK Wasserwacht Schwerin wurde mitgeteilt, dass es früher Angebote für 
Erwachsene gab, die jedoch nicht angenommen wurden. Aktuell gibt es deshalb keine 
Angebote.“ 
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5. Falls aktuell und in den Vorjahren keine Schwimmkurse stattfanden: Welche Ursachen 
hatte das?  
 
Seit Eröffnung der Schwimmhalle im Jahr 2015 gab es insgesamt 16 Anfragen von 
Erwachsenen, sechs davon wurden individuell abgearbeitet.  
Vorrangig werden aufgrund des hohen Bedarfs Kinder-Schwimmkurse durchgeführt: Es erfolgt 
ein Schwimmkurs pro Tag (immer von 16.00 bis 17.00 Uhr), um keine weiteren 
Einschränkungen im öffentlichen Baden vorzunehmen.  
 
Ziel ist es, den Bedarf an Schwimmkursen für Erwachsene im Rahmen des Möglichen zu 
decken. 2019 gab es insgesamt vier Anfragen. Alle kommenden Anfragen im Jahr 2020 werden 
an den Verein Miteinander - Ma'an e.V. weitergeleitet, damit im Herbst 2020 ein Kurs stattfinden 
kann. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


